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Τι είναι το δίκτυο Natura 2000
Το Ευρωπαϊκό Οικολογικό Δίκτυο Natura 2000 
είναι ένα ευρύ ευρωπαϊκό δίκτυο προστατευό-
μενων φυσικών περιοχών για είδη χλωρίδας, 
πανίδας, πτηνών και οικοτόπων. Είναι το μεγα-
λύτερο δίκτυο προστατευόμενων περιοχών στον 
κόσμο! 

Αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο της ευρωπαϊκής 
πολιτικής για την προστασία του περιβάλλοντος 
και της βιοποικιλότητας και έχει ως στόχο του την 
προστασία και διαχείριση ευάλωτων ειδών και 
οικοτόπων σε όλη τη φυσική περιοχή εξάπλωσης 
τους στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα.

Καθώς το δίκτυο Natura 2000 βασίζεται στη 
φιλοσοφία ότι ο άνθρωπος πρέπει να συνυπάρχει 
με τη φύση, δεν αποκλείει τις οικονομικές δραστη-
ριότητες. 

Τα έργα και οι δραστηριότητες όμως που γίνονται 
στις περιοχές του δικτύου πρέπει να διασφαλίζουν 
την προστασία των σπάνιων ειδών και οικοτόπων.

Οφέλη 
από το δίκτυο 
Natura 2000
Παράλληλα με την προστασία της φύσης και 
της βιοποικιλότητας, το δίκτυο Natura 2000 
προσφέρει σημαντικά οφέλη σε όλους μας:

Μετριασμός της κλιματικής αλλαγής
Οι περιοχές του δικτύου Natura 2000 περιλαμβά-
νουν υγροβιοτόπους, λιβάδια και δάση, τα οποία 
μέσα από τη διατήρησή τους συμβάλλουν στον 
μετριασμό της κλιματικής αλλαγής. 

Προστασία από φυσικές καταστροφές
Το δίκτυο Natura 2000 λειτουργεί ως εργαλείο 
ασφάλειας, μειώνοντας τις ζημιές που προκαλού-
νται από φυσικές καταστροφές όπως ξηρασίες, 
πλημμύρες και κατολισθήσεις. 

Ασφάλεια τροφίμων
Υπολογίζεται ότι το 84% των καλλιεργειών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και το 80% των αγριο-
λούλουδων βασίζονται στην επικονίαση των 
εντόμων (μέλισσες, πεταλούδες, σκαθάρια και άλλα 
είδη). Το δίκτυο Natura 2000 διαδραματίζει πολύ 
σημαντικό ρόλο στις προσπάθειες της ΕΕ για 
ανάσχεση και αναστροφή των απωλειών των 
μελισσών και άλλων πληθυσμών επικονιαστών.

Νερό
Τα φυσικά οικοσυστήματα, συμπεριλαμβανομένων 
των προστατευόμενων περιοχών όπως το δίκτυο 
Natura 2000, μας προσφέρουν καθαρό νερό. 

Επισκέπτες
Κάθε χρόνο ένας σημαντικός αριθμός επισκεπτών 
έρχεται να απολαύσει τις ψυχαγωγικές δραστηριό-
τητες του δικτύου Natura 2000 συμβάλλοντας 
παράλληλα στην υποστήριξη της οικονομίας των 
γύρω περιοχών. 

Εργασία
Το δίκτυο Natura 2000 υποστηρίζει 4,5 έως 8 
εκατομμύρια θέσεις εργασίας πλήρους απασχόλη-
σης σε ολόκληρη την Ευρώπη. 
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Τι σημαίνει «Πανδώτειρα»
Οι πρόγονοί μας λάτρευαν και υμνούσαν τη φύση. 
Αναγνώριζαν προφανώς, ότι αυτή ήταν η πηγή της 
ύπαρξής τους και όλων όσων έβλεπαν και βίωναν 
τριγύρω τους. Η «θεότητα» που τους πρόσφερε 
τα ΠΑΝΤΑ. 

Πανδώτειρα είναι αυτή που μας παρέχει τα πάντα 
και που μας χαρίζει κάθε αγαθό. Η Φύση!

Η Κύπρος συγκαταλέγεται στις χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης με το μεγαλύτερο 
ποσοστό έκτασης που καλύπτεται από το 
δίκτυο Natura 2000. Το νησί μας φιλοξενεί 
σπάνια και ενδημικά είδη χλωρίδας, πανίδας - 
συμπεριλαμβανομένων των πτηνών - και 
οικοτόπους. Με τον όρο ενδημικά εννοούμε 
αυτά που υπάρχουν μόνο στην Κύπρο και 
πουθενά αλλού στον κόσμο. 

Κύριος στόχος του έργου Πανδώτειρα είναι 
να επιτευχθεί ευνοϊκή κατάσταση διατήρησης 
για σημαντικά είδη και τύπους οικοτόπου που 
υπάρχουν στην Κύπρο, μέσω δράσεων σε 
ολόκληρο το δίκτυο Natura 2000.


